

伊朗外长:事前“收到”以色列袭击信息

新华社德黑兰10月28日电 伊朗外长阿拉格齐27日说,以色列26日袭击伊朗前,伊朗就已“收到”相关信息。

据伊朗迈赫尔通讯社报道,阿拉格齐27日在参加伊朗议会国家安全和外交政策委员会会议时说:“我们在遭袭前一晚就收到袭击可能发生的信

息,这使我们确定袭击即将发生。我们还与各方交换了信息,并在袭击发生前就采取了必要措施。”

阿拉格齐表示,伊朗保留回击以色列侵略的权力,将在“适当时候”回击以色列。

据以色列媒体26日报道,以色列在打击伊朗

前,不仅提前告知了美国,还通过“多个第三方”提前告知了伊朗。以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,以军26日对伊朗军事目标实施一系列打击,除造成4名伊朗士兵死亡外,还造成一名平民死亡。

埃及提议在加沙地带临时停火两天

新华社开罗10月27日电(记者 董修竹)埃及总统塞西27日说,埃及提议在加沙地带临时停火两天,以进行4名以色列被扣押人员和若干巴勒斯坦在押人员的交换。

塞西当天在开罗与到访的阿尔及利亚总统特本举行的联合新闻发布会上说,过去几天,埃及加紧努力推动地区局势发展,提出“停火两天,以交换4名以色列被扣押人员和若干被关押在以色列监狱的巴勒斯坦人”的倡议。他还表示,10天内将启动

更多谈判,以努力达成加沙地带全面停火并确保救援物资进入加沙地带。

塞西重申埃及反对强迫巴勒斯坦人离开加沙地带。他说,加沙地带的民众正遭受严重围困,面临饥荒风险。他与特本一致认为有必要防止地区冲突扩大以及在黎巴嫩达成停火。

特本说,加沙地带人民正在遭受“全面种族灭绝”的灾难,他支持埃及在加沙地带达成停火的倡

议。阿尔及利亚正在与埃及合作促成停火协议达成,并使人道主义援助能够送达加沙地带民众手中。他还说,阿尔及利亚正在尽其所能以促成在联合国安理会达成解决方案,加沙危机的解决方案是建立一个以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。

过去几个月,在卡塔尔首都多哈和开罗举行了多轮加沙停火谈判,但都没有达成能够结束冲突的协议。

格鲁吉亚总统宣布不承认新一届议会选举结果

新华社巴库10月27日电(记者 钟忠)第比利斯消息:格鲁吉亚总统祖拉比什维利27日宣布,不承认格鲁吉亚新一届议会选举结果。

据格鲁吉亚国际新闻网27日报道,格总统是在与各反对党领导人共同举行的新闻发布会上做这一宣布的。祖拉比什维利说:“我不承认本次议会选举的有效性。选举是完全被操纵的。”

祖拉比什维利说,“还有很多事情有待查明”,“总统和各反对党都不打算容忍选举造假”。格总统还呼吁民众28日晚在格议会前集会,表达他们的抗议。

格鲁吉亚10月26日举行新一届议会选举。本次选举是首次完全按比例制选举,并在90%的投票站使用了电子投票技术。格中央选举委员会26日晚间宣布初步计票结果,执政的格鲁吉亚梦想党获得超过半数选票赢得胜利。随即,变革联盟、团结-民族运动等主要反对党表示拒绝承认选举结果。

朝鲜国防省发言人:韩国军方是无人机渗透至平壤事件的“主体、肇事者”

新华社首尔10月28日电 据朝中社28日报道,朝鲜国防省发言人27日发布最终调查结果,认定韩国军方是无人机渗透至平壤事件的“主体、肇事者”,其目的是空投反朝政治传单。

据报道,发言人说,由国防省和国家保卫省等相关专业机构组成的联合调查组在坠落无人机残骸中拆卸了飞行控制模块,并对无人机飞行计划及飞行历史记录进行了全面分析。

报道引述具体调查结果称,该无人机于10月8日23时25分30秒在白翎岛起飞,经黄海南道长渊郡和椒岛周边海域飞到南漕岛周边海域后变更航线,后经南浦市千里马区上空渗透至朝鲜首都平壤上空。该无人机分别于10月9日1时32分8秒和1时35分11秒在外务省大楼和胜利地铁站之间区域上空和国防省大楼上空投放了政治传单。

发言人说,经调查确定的证据清楚证明,该无人机入侵目的是空投反朝政治传单。发言人警告,如韩方再次干出侵犯朝鲜主权的行动,朝方将“采取毫不留情”的行动。

初步结果显示立陶宛反对党赢得议会选举

新华社维尔纽斯10月28日电(记者 薛东梅 陈静)根据立陶宛中央选举委员会网站28日凌晨公布的议会选举初步计票结果,反对党社会民主党获得52个议席,大幅领先于其他竞争对手,赢得议会选举。

立陶宛本月13日和27日举行新一届议会选举第一轮和第二轮投票。初步计票结果显示,执政的立陶宛保守党祖国联盟-立陶宛基督教民主党获得28个议席,名列第二;涅曼黎明党获得20席,排名第三;民主联盟、自由运动、绿党和农民联盟分别获得14席、12席和8席。此外,立陶宛波兰人选举行动党等其他政党获得5席,其余2席由独立候选人获得。

社会民主党主席维利娅·布林克维丘特当天在讲话中说,选举结果表明立陶宛人民希望变革,他们需要一个“完全不同”的政府。

立陶宛议会实行一院制,由141名议员组成,议员任期4年。其中70名议员通过全国选举从政党和竞选联盟中选举产生,获得5%以上选票的政党和7%以上选票的竞选联盟进入议会,并根据得票按比例分配这70个议席。另外71名议员在全国71个选区中选举产生。根据立陶宛选举法修正案,在单一选区中获得最多选票而且得票数达到该选区所有登记选民五分之一的候选人直接当选。如果候选人在第一轮投票中未能在单一选区当选,则该选区得票前两名的候选人将在第二轮投票中展开角逐,获简单多数者当选议员。

日本执政联盟在众议院选举中未获过半议席



这是10月28日在日本东京拍摄的日本各大媒体报道众议院选举。

据日本广播协会28日凌晨报道,日本自民党和公明党组成的执政联盟在27日举行的日本第50届众议院选举中,未能获得过半数议席。日本首相、自民党总裁石破茂当地时间28日14时在自民党总部召开记者会,就执政联盟在众议院选举中败北表示诚挚接受选举结果,将继续进行政治改革。

新华社记者 张笑宇 摄